

平延娜：为了高考学子 坚持拄拐杖上课



平延娜(左一)与同事们一同备课

6月2日,临近高考不到一周,在这最后的冲刺阶段,老师们都忙着带领学生梳理知识,奋力一搏。可就在5月份,我市一高高三卓越部2119班的平延娜老师因意外造成脚裸骨折。面对突如其来的意外,这位90后女教师丝毫没有表现出娇弱的一面,相反,她想方设法克服身

体不适,拄拐杖上课,直至今天都没请过一天假,没落下一堂课。

5月24日,平延娜意外造成脚裸骨折,医生交代需要在家静养两个月,右脚一定不能用力。可是,平延娜放心不下学生,她一边答应了医生,一边又连忙把当天的课

调好,第二天早上6时多就又准时出现在学校。平延娜认为自己不能请假,因为对于正在冲刺阶段的孩子来说,每一堂课都非常宝贵,如果因为自己耽误学生的复习进度,那是她最不希望看到的。虽然也可以请其他老师帮忙代课,但是考虑到班上的学生万一不适应新老师

体不适,拄拐杖上课,直至今天都没请过一天假,没落下一堂课。

种爱岗敬业、克服困难的精神值得我们学习,因此,我们也希望用努力学习来回应的付出。未来,等我走上工作岗位了,也将这一精神传承下去。”市一高高三2119班学生李嘉璇道出了许多高三学子的心声。

“一高的老师任何时候都特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献。比如:‘烛光’老师王灵霞、66块馍馍感动一座城的班主任耿妮、拄拐上课的孕妇老师平延娜等等,她们关键时刻的不经意举动和做法感动了无数人。这种平凡中的伟大是汝州一高全体教师工作状态的缩影和反映,我为汝州一高老师点赞。”汝州一高校长张新讲评价老师们时这样说。

老师的爱与责任,最能体现无私的情感,默默耕耘学生的心田,播下希望的种子。平延娜自2014年进入汝州市一高任教后,一直用实际行动践行着新时代教师的责任与担当,为一届届学子保驾护航。

融媒体中心记者 张亚萍

市城管局

开启「静音模式」为考生「降噪」

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高素会) 2021年高、中考即将进行,为给广大考生创造一个良好的学习、生活、考试环境,根据有关法律、法规规定,市城管局于6月2日下发通告,全力保障考场周边秩序,做好禁噪降噪工作。

通告规定:禁噪时间自2021年6月6日至8日,6月24日至26日(全天24小时)。禁噪范围包括汝州市建成区。通告要求:即日起,暂停高、中考期间一切可能影响考生备考、考试的相关庆典、展销、促销等室外宣传活动的审批,中考过后恢复正常审批;居民区、学校附近,禁止使用音响器材进行广场舞、晨晚健步走或打陀螺等娱乐活动,建议移至中央公园、滨河公园进行娱乐活动。各类室内文娱活动应严格控制音量,避免干扰学生学习、休息和考试;除抢险外,城区内进行建筑施工的单位,必须采取切实有效的环境噪声防治措施,从6月5日至26日,严格控制建筑施工作业时间(20时至次日7时,中午12时至15时为禁止施工时段)。高考、中考期间,各考点附近和考生集中住宿点的建筑工地必须停止施工;6月5日至26日,禁止商户、摊贩使用高音喇叭促销,室内经营不得产生噪声污染;高、中考期间,考点周边300米以内严禁摆摊点占道经营、店外经营,确保各主干道畅通;对违反以上规定造成不良影响的单位和个人,将依法严肃处理。

本次暂停审批商业性宣传活动给市民带来的不便,敬请谅解;商业性宣传活动审批将在6月26日中考考试结束后恢复正常审批。如有违犯可拨打举报电话:12319。



6月1日,汝州五高组织高一高二学生举行“喊楼”活动,共同为2021届高三学子加油助威。图为学生们在该学校广场上站成“WIN 2021”的字样,祝福高三考生2021高考必胜。

张亚萍 摄

市曲剧团

厉兵秣马排《马英》

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 马俊杰) “锣鼓齐鸣,琴笙悦耳,扮相俊秀,声腔并茂……”这是6月1日记者走进市曲剧团,在抗战戏《马英》彩排现场上看到的场景。

《马英》是由屈江北根据同名故事改编、丁炳炎执导的一部抗战戏。该剧讲述的是在抗日战争时期,日本法西斯侵略者侵占我中原腹地,马英这个豫西贫寒农家女子,为了保护军事机密,与敌寇斗智斗勇,最终献出了年轻生命的故事。

虽然时值酷暑天气,但是剧组人员加班加点,在各自所扮演的角色中努力地践行着自己的初心。

“在举国上下庆祝建党百年华诞之际,我们市曲剧团顺势而为,在时间紧任务重的情况下赶排了抗战戏——《马英》。”国家一级演员刘爱云表示,“我有幸饰演英雄人物马英这个角色,感到责任在肩,我会以最大努力,全身心地投入到彩排中,争取把英雄塑造好,完美地呈现给观众。”

防溺水安全教育一刻也不能松懈

□张亚萍

近期,河北献县5名孩子坑塘溺水、珠海西区一5岁儿童溺水等事故,再一次给我们敲响了警钟:防溺水安全教育一刻也不能松懈。

入夏以来,炎热高温天气持续不断,游泳戏水成了很多人消暑的“灵丹妙药”,然而频频发生的溺水事件却需要让人更加警醒。

爱玩水是孩子的天性,但稍有不慎就可能酿成悲剧。孩子溺水虽然只是意外情况,但也不失为是一种警告,让人们更加注意到被忽视的薄弱环节,正是这些薄弱环节往往就是孩子最容易受到伤害的地方。现实生活中,溺水事故多发生于江河湖泊等公共水域,或者村镇中常

见的沟渠池塘。尽管学校、社会、家庭通过多种形式为学生开展了防溺水安全教育,但由于不少学生空闲期间和放假期间缺少监管,私自到江河、水库、池塘游泳,所以仍存在风险。这表明防溺水教育要做到全时段、全覆盖。

尽管溺水事故常发生于炎热的夏季,但也偶发于寒冷的冬季,这说明防溺水安全教育一刻也不能放松,必须常抓不懈。除了教育孩子不能私自去游泳,还要在雨后等危险时期加强教育、监管,禁止孩子到江河、池塘边等地方去,以免发生滑入水中的危险。同时,要对留守儿童等重点人群加强教育、监管,在江河、水

库、池塘边等地方竖立危险标志,巡逻检查,防止未成年人私自下水游泳。要强化学生安全技能教育,让孩子增强安全意识、掌握自救知识、提高自救能力,遇到紧急情况时首先确保自身安全。

特别是对于处于叛逆期的青少年,更不能忽略了他们。“堵不如疏”,既是古训,更是常理。作为家长,与其让叛逆期的孩子远离水源,不如带他们去正规的游泳场所游个痛快,真正学会溺水急救常识,而游泳本来就是一个能锻炼身体的运动,但前提是一定要

潮头谈

安全生产

市应急管理局安排部署防汛和安全生产工作

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 高慧芳) 5月31日,市应急管理局召开专题会议,对当前防汛和安全生产工作作出安排部署。

印发《汝州市应急管理局2021年防汛抗旱工作方案》,成立市应急管理局防汛抗旱指挥部和各水库、河道、分管行业领域防汛指挥专班,以及危险化学品、非煤矿山、工贸企业突发事件应急分队,明确防汛抗旱应急预案、响应、处置流程。

会议强调,要充分发挥防汛抗旱指挥部办公室综合协调作用,加强与水利局、气象等部门联合会商,按责任分工,落实各项任务;要立即行动,各业务科室、所队要与各乡镇街道、各有关部门、水库及应急联动单位加强联系,开展督导检查;要与水利部门密切协作形成合力,深入

水库、河道、企业开展汛期检查。要以城市内涝、山洪灾害和非煤矿山、危险化学品企业等为重点,有针对性地进行分析研判、制定措施、严格防范。

会议强调,要清醒认识当前安全生产形势,按照全市安全大排查大整治专项行动工作要求,持续开展重点领域安全隐患排查整治,坚持每日一调度,全面掌握各单位当日工作情况。市安委会办公室要开展督导检查,督促各单位落实落细安全生产各项工作。

会议要求,要强化汛期值班值守,落实好领导24小时带班制度,加强汛期应急调度和组织协调能力,保障物资装备充足,确保发生汛情能够及时有效处置;要严格执行纪律,严格执行国家、省、市要求和防汛工作纪律,全力保障安全度汛,确保全市安全生产形势持续稳定。

汝州消防救援大队开展养老机构消防安全大检查

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 王丹靖) 5月25日,汝州消防救援大队联合民政局对全市养老机构开展消防安全大检查,加强养老机构消防安全管理,严防火灾事故发生。

在检查过程中,联合检查组重点检查了各养老福利机构的消防设施设备配置是否保持完好有效;疏散通道、安全出口是否畅通;是否制定消防安全制度、灭火和疏散

演练预案;电器线路是否规范且穿管保护;食堂、活动场所是否存在违规用火、用电现象;日常防火检查巡查等情况。检查人员现场提问和检验值班人员自动消防设施操作、应急处置程序等相关措施。

开展此次养老福利机构消防安全联合检查,进一步增强养老福利机构负责人的消防安全意识,及时发现和消除了一批安全隐患,确保养老福利机构消防安全。

要闻简报

我市召开创建省双拥模范城推进会

本报讯(融媒体中心记者 吴伟伟) 6月3日,全市创建省双拥模范城推进会召开。会议安排部署了创建迎检双拥模范城的具体任务,副市长陈晓明出席会议并提出要求。

老张选了房 心里真敞亮

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟 杨俊英) “不错不错,这里的环境真好,一点都不输原来的老南关。”5月31日是南关棚改C区安置房选房的第二天。这天一大早,72岁的社区居民张金海老人和老伴就来到南关社区党群群众综合服务中心,看完一楼候选区的户型图后连连称赞。

张金海老人是南关社区二期二批的拆迁居民。此次南关社区回迁选房,按照协议,他可以选择一套面积在120平方米左右的回迁房。

“拆迁以后,一直和孩子们在洛阳居住。虽然房子拆了有点舍不得,但是想到棚改后能提升居住质量,又为后代留下了价值不菲的物业,还是十分高兴的。”张金海告诉记者,接到居委会的选房通知,他第一时间就赶了回来。

当天上午,在工作人员的指引下,他和老伴来到选房区。针对老人提出的户型设置、通风采光、水电气暖是否安装到位等问题,工作人员都耐心地解答。通过资格审查后,张金海一家最终选择了5号楼701室的新房。

“这回我心里可踏实了,就等着一个月后回来住新房了。”看到心仪的房子被贴上喜庆的“红旗”,张金海老人乐得合不拢嘴,连忙拿起手机拍照留念。

据南关社区党支部书记陈红卫介绍,此次南关棚户区回迁选房所有房源均在棚改C地块,共有房源6栋762套,可供762户居民选房。为了让居民顺心、顺利选房,南关居委会和南关棚改指挥部、洗耳河街道提前谋划,精心准备,每天安排专人提前两天电话联系居民告知选房时间,同时组织政策咨询组、候选组、选房引导组、选房组、安保组、疫情防控组等10个工作组全方位服务选房居民。每天中午12时、下午6时分两次在居民微信群里公布最新选房结果,真正做到选房工作透明化、人性化、科学化。

“哈哈,终于可以搬新家了。”回迁房终于落了地,一家人终于不用借住外地孩子家,张金海老人见人就打招呼,仿佛要把这兴奋告知全世界一样。

防诈骗 防溺水 护苗行动不停歇

全市首届“护苗”集中宣传周主题活动班会开课

本报讯(融媒体中心记者 陈晶) 5月28日,一堂生动而深刻的“防诈骗,防溺水”护苗行动主题班会在南关小学护苗行动专项教室开课。

来自市公安局的宣传民警结合真实案例,向师生讲解常见诈骗案件的特点和犯罪分子的惯用手法、作案方式、识别和防范的技巧,提高学生们的安全防范意识。民警提醒学生们不要贪小便宜,不要轻信陌生人信息、电话,不在网上兼职、刷单、购买游戏装备等,遇到问题要向老师家长汇报,且可拨打110核实。

同时,班主任老师通过多媒体,利用近些年发生的中小學生溺水案例教育学生,并就溺水的主要原因、防止意外溺水该注意的事项、发现溺水者如何施救、发生溺水时怎么办等防溺水技能与学生进行了互动交流学习。

班会结束后,学生们纷纷表示,会将学到的反诈知识灵活运用于生活中,用法律的手段保护自己,自觉做“反诈宣传员”,向身边亲朋好友宣传电信诈骗的危害;自己会遵守防溺水安全“六不准”,远离溺水伤害,确保自身的生命安全,并且会监督身边的亲朋好友。

“学校经常开展家校结合、防电信诈骗、设立护学岗等一系列‘护苗’行动,极大程度上提高了学生的自我辨别意识,为学生营造健康、安全的成长环境。”南关小学校长郝俊红介绍道,“此次主题班会活动的开展,也将进一步增强学生们防溺水、防诈骗安全防范的意识,让学生们掌握了基本的防溺水常识和技能,养成自觉遵守安全原则的好习惯。”



宋兆普走进《海峡心语》节目讲授中医防疫知识

本报讯(融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 马占伟) 近日,市金庚医院院长宋兆普以中医专家的身份,在民政部海峡两岸婚姻家庭服务中心主办的《海峡心语》节目,向广大观众传授预防和治疗新冠肺炎的中医知识。

近期,台湾新冠肺炎疫情肆虐,严重威胁台湾同胞生命健康安全,海峡两岸的观众迫切想了解中医防治新冠疫情的知识。《海峡心语》“胡博士讲故事”栏目组于5月27日、28日两天来到金庚医院,对院长宋兆普进行了专题采访。宋兆普向观众介绍了古代特别是清代人民群众防疫的方法和简单有效的医学防疫小妙方,并针对普通人群、易感人群、轻症人群、重症人群,传授中医经方,希望能够帮助台湾同胞,共同战胜疫情。

市地矿局开展矿山大排查大整治

本报讯(融媒体中心记者 郭晋战) 连日来,市地矿局以排查矿山安全隐患、地质灾害隐患和打击非法违法开采为重点,扎实开展大排查大整治专项行动,确保职责范围内的安全生产大局稳定。

该局组织召开专题会议,传达省、平顶山市和汝州市委、市政府关于安全生产工作部署,通报近期发生的安全生产事故,学习安全常识,做到警钟长鸣,引导干部职工牢固树立安全生产底线意识,深入开展安全隐患排查整治,坚决防范遏制事故发生。制定下发实施方案,结合工作职责,重点排查整治矿山超层越界开采、不按开发利用方案开采等行为;加大私采滥挖等违法开采行为巡查力度,对发现的各类违法开采行为,严格按照标准依法处理到位,确保全市矿业秩序稳定。督促指导有关乡镇、部门健全完善地质灾害监测预警体系,加强监测防范,确保汛期安全。局班子成员按照所联系的地区、到辖区地矿所和矿山企业检查指导矿山安全生产责任落实、安全隐患排查治理等责任落实情况,督促矿山企业落实主体责任,确保专项行动取得实效。



连日来,位于市区康盈街的河南聚乡餐饮管理有限公司汝州分公司开展的免费午餐公益活动,受到了附近环卫工人和外卖人员的广泛好评。图为大家排队领餐。

李浩然 摄